

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

祖国和民族的前途寄托在青年人身上

中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信，勉励两岸青年青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说，得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘，在大陆找到了实现梦想的舞台，亲历了祖国日新月异的发展变化，感受到了两岸同胞一家亲的热切感情，我很欣慰。

习近平强调，青年兴则国家兴，青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年人身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件，为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟，让更多

台湾青年了解大陆，同大陆青年同心同行、携手打拼，锲而不舍、驰而不息，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

海峡青年论坛创办于2003年，由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办，是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办，应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信，讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟，表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

■据新华社

王东明在湖南调研时强调

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

三湘都市报7月12日讯 11日至12日，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明率调研组来湘，就各级工会迎接党的二十大，学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，落实全总十七届五次、六次执委会议精神，推动重点工作落实等情况开展调研。全党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚参加调研。省委书记、省人大常委会主任张庆伟，省委副书记、省长毛伟明拜会王东明并分别参加调研。省委副书记朱国贤参加拜会。

王东明先后赴长沙机场综合交通枢纽主体工程项目、长沙市芙蓉区工会户外劳动者服务站点、中联重科麓谷工业园等，看望慰问劳模、一线建设职工、新就业形态劳动者和基层工会干部，并召开湖南工会工作座谈会听取意见建议。王东明对我省工会工作给予充分肯定。

王东明强调，湖南要充分发挥红色资源优势，加强职工思想政治引领，大力宣传党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，大力宣传习近平总书记和党中央对广大职工的关心关怀关

爱，深入贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，团结引导广大职工群众自觉传承红色基因，赓续红色血脉，忠诚拥护“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧紧围绕国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业，广泛深入开展劳动和技能竞赛，为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，培养和造就更多劳动模范和工匠人才。

王东明要求，各级工会要认真履行工会维权服务基本职责，加强维权服务制度建设，突出工会服务阵地的公益性和服务性，扎实做好新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作，把党和政府的关心关怀送到职工群众心坎上。要坚持维权维稳相统一，切实维护劳动领域政治安全，加强工会自身建设，积极推进“转作风、解难题、促发展、保稳定”专项行动，抓好各重点工作落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导吴桂英、谢卫江、刘莲玉、周农分别参加调研或有关活动。

■湖南日报全媒体记者 黄晗 邓晶琎

2021年度湖南新闻奖评选结果揭晓

三湘都市报5件新闻作品获奖



扫码看获奖作品目录

三湘都市报7月12日讯 今日，2021年度湖南新闻奖评选结果揭晓。来自全省各级各类媒体的279件作品获湖南新闻奖，特别奖5件、一等奖54件、二等奖85件、三等奖135件。

三湘都市报共有5件新闻作品获奖。其中一等奖2件，二等奖1件，三等奖2件。

文字消息《小巷再现“摇铃车”，垃圾分类挺复古》、报纸通讯与深度报道《小巷超市坚

持10年亮灯温暖夜归人》获评一等奖；文字消息《9层楼顶私建露天泳池，邻居们吓坏了》获评二等奖；报纸通讯与深度报道《奔向新高考》、2021年10月02-03版报纸新闻版面获评三等奖。

“阿姨，我晚上回家，经过这条黑暗的巷子，害怕。”2012年，在长沙天心区白沙巷中开超市的孙美华，接到了一名年轻女孩的请求。彼时，路灯还未照亮每一条小巷，悠长狭窄的小巷每至黑夜，行人稀少，夜归女孩不敢独自回家。“我想看见亮光回家，这样我能安心一些。”一句话让孙美华推迟了超市关门的时间，从原本的深夜11时30分延迟至次日凌晨2时。即便关门后，她也会细心地在门口留下一盏明亮的日光灯，驱散小巷里的黑暗。

坚持10年留一盏灯照亮夜归人们的回家路，这份浪漫的坚守，温暖了无数的夜，也温暖了无数颗心。《小巷超市坚持10年亮灯温暖夜归人》获评湖南新闻奖一等奖，我们讲述凡人善举，用点滴力量传播世间大爱。■全媒体记者 田甜



醴陵陶瓷不局限于传统锅碗瓢盆
正大力培养新材料产业

无人机、防弹衣…… 陶瓷还能这样用



扫码看视频

三湘都市报7月12日讯 陶瓷轴套、陶瓷防弹片……湖南省陶瓷研究所内，样式繁多、功能多样的先进陶瓷元件让参观者感到惊奇，“陶瓷还能这样用？”

在一代代醴陵“瓷人”的钻研努力下，醴陵陶瓷除了在生活器皿和艺术作品方面大显身手，在先进陶瓷、电瓷等工业技术上也大有作为。

陶瓷用在航空航天、生物医学领域

“别看就指甲盖大小，一个可卖五十元！”湖南省陶瓷研究所负责人龙毅旭递给记者一个陶瓷轴套介绍说，这种由氧化铝制成的陶瓷新材料产品，现阶段已广泛运用于航空航天、生物医学、精密仪器、手机配件等各个领域。“像无人机、防弹衣等都有用到。”

陶瓷不是易碎品吗？面对记者的疑问，龙毅旭笑着拿起样品用力丢到地上，再捡起来看一丝刮痕都没有，“具有超硬耐磨性、抗腐蚀和耐高温等特性。”

记者在醴陵走访发现，陶瓷产品不仅是传统观念的锅碗瓢盆，以华瓷股份、泰鑫瓷业等为代表的陶瓷企业，正大力培育陶瓷新材料产业。

在醴陵大家族中，醴陵电瓷同样熠熠生辉：由一块瓷泥，裂变为1000多种电瓷产品，涵盖电站、线路用瓷等各领域，攀上有“电力珠峰”之称的特高压；电瓷产量占据全国“半壁江山”，出口量全国第一。醴陵电瓷行业获得各类专利300多件，多项技术填补国内空白。

当前，醴陵陶瓷向千亿产业集群迈进，正规划建设“世界电瓷之都”和醴陵陶瓷新材料产业园。

守正创新，为传统陶瓷产业插上翅膀

在醴陵，醴陵陶瓷烟花职业技术学校、湖南工业大学醴陵陶瓷学院等3所陶瓷相关院校，正成为先进陶瓷产业的人才“蓄水池”、创新“动力源”。“开创‘校中厂’，实现产学研深度融合，已为本地及全国陶瓷行业培养出4万余名专业技术人才。”湖南省陶瓷技师学院相关负责人介绍。

醴陵按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”思路，加快推进产业融合，大力发展战略新兴产业模式，以科技创新推动陶瓷产业从根本上强起来，突出陶瓷新材料等关键环节，推动产业链向高端跃升和陶瓷业高质量发展，培育产业竞争新优势。

醴陵现拥有101家高新技术企业，4家国家级、24家省级“专精特新小巨人”企业，创建市级以上陶瓷创新中心26个，拥有陶瓷新材料企业37家。近3年，醴陵牵头制定行业标准4个，填补国内关键技术空白3项。

泥巴常玩常新，土中亦能生金。近几年，醴陵“瓷人”在继承老手艺的基础上，通过创新赋能，成功打造了集产、创、展、商、游于一体的陶瓷综合体，为“湘瓷”品牌发展注入新动力，让湖南走向世界的这张名片更加靓丽多彩。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规

实习生 张宇萍 杨蓉 通讯员 陈君 陆杏聪

